
 

 

 
 
 

Cabinet 
Tuesday, 17 March 2015 

 
ADDENDA 

 

4. Questions from County Councillors (Pages 1 - 6) 
 
Attached. 

  

5. Petitions and Public Address (Pages 7 - 8) 
 

Attached. 
 

8. Forward Plan and Future Business (Pages 9 - 10) 
 
Attached. 

  
 

Public Document Pack



This page is intentionally left blank



CABINET – 17 MARCH 2015 
 

ITEM 4 – QUESTIONS FROM COUNTY COUNCILLORS 
 
Questions received from the following Members: 
 
1. From Councillor Jean Fooks to Councillor David Nimmo Smith 
 
“Money for Cycling in the city 
 
It is of course very welcome that the Government has allocated some funds to 
the County Council to improve Cycling in Oxford. When this was originally 
announced, the Cabinet member was quoted as saying that it would be 
directed towards providing a comprehensive cycling network across the city. It 
now seems as if it is going to a major project or two – not to supporting the 
development of a joined-up network across the city after all. Can the Cabinet 
member confirm that it remains his ambition to support the development of a 
proper network, with no gaps as at present and safe junctions throughout, to 
encourage more people to feel it is safe to cycle in Oxford?  
 
Further, can he ask officers to investigate how Oxfordshire children could 
benefit very much more than at present from Bikeability training  grants from 
the Dft? It is very disappointing to see that while Cambridgeshire has been 
awarded £204,160 for 2015/16, Oxfordshire has only been awarded £8,800.”  
 
Answer 
 
The Draft Oxford Transport Strategy demonstrates a commitment to citywide 
cycling improvements and proposes a network of cycle super routes, premium 
routes and connector routes linking all parts of the city.  The recent projects 
for which we have secured funding (including Access to Headington, The 
Plain, and the Riverside routes to the city centre) will form an important part of 
this network, working towards our aim of a joined up cycling network across 
the city.  We are also developing proposals for smaller schemes to fill in 
missing gaps in on-road cycle provision and provide new quiet connector 
routes at relatively low cost.  This work is due to be completed in the spring 
and could form part of future funding bids. 
  
The main reason for Oxfordshire's relatively low Bikeability funding award is 
that we have a different, and very successful, model for providing cycle 
training in schools, using an established network of volunteers trained by 
qualified staff.  This is managed as part of the Council's Fire & Public Safety 
work.  This programme is topped up by Bikeability training in some areas 
where the Oxfordshire model is not able to provide what we need. 
 
2. From Councillor John Tanner to Councillor Melinda Tilley 
 
‘The County Council claims that “almost 91 per cent (90.98) of Oxfordshire 
children due to start secondary school this year have been allocated a place 
at their first-preference school”. Would you tell me how many children, and 

Agenda Item 4

Page 1



what percentage, living in my Isis division and in the wider Oxford City were 
offered their first choice of secondary school and how many were not?’ 
 
Answer 
 
“To answer this question at this stage would require officers, currently working 
to  ensure  that primary school allocations are made on time, being pulled off 
this important task. The answer will be passed directly to Councillor Tanner 
and all councillors as soon as possible.” 
 
3. From Councillor Gill Sanders to Councillor Melinda Tilley 

‘’Whilst I recognize that almost 91% of Oxfordshire children due to start 
secondary school this year have been allocated a place at their first-
preference school, and that the figure is very slightly higher than last year’s, 
this still means that over 9% of children have not been given their first 
choice.  A larger percentage of children have been allocated places at either 
their second or third choices with over 2% still not being lucky enough to have 
been allocated a place at any of their listed preferred schools. 

 Could Councillor Tilley please ask officers to prepare a detailed list of 
secondary schools that have been oversubscribed and those that are 
undersubscribed and to circulate to all councillors in order that they can be 
informed of any problems with place allocations in their individual divisions? 

 It would also be helpful if the primary schools where most problems of 
children not being able to access their first or second choices of secondary 
schools could be listed to give a complete picture of the problems.’’ 

Answer 
 
The attached lists the number of first preferences received on time for each 
school and compares these with the number of places being made available. 
The analysis of primary school applications will be available in due course. 
 
4. From Councillor Glynis Phillips to Councillor Hibbert-Biles 
 
“Is the Rectory Road Sexual Health clinic Equality Act 2010 compliant? I have 
received a complaint from a patient with mobility difficulties who was advised 
that she could not attend the clinic (which is on the first floor) at a time 
convenient for her because the lift is accessible through the Drug & Alcohol 
service and the opening times do not always co-incide.”  
 
 Sexual Health Service Drug & Alcohol Service 
Monday 09.30 – 19.00 12.00 – 19.00 
Tuesday 09.30 -  19.00 12.00 – 16.00 
Wednesday 11.30 – 19.00 12.00 -  16.00 
Thursday 09.30 – 19.00 12.00 – 16.00 
Friday 09.30  - 16.00 12.00 – 16.00 
Saturday No service 11.30 – 14.30  
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Answer 
 
“The Sexual Health Service at Rectory Road Clinic is compliant with the 2010 
Equality Act. There are other services which are provided at this building and 
access to the lift to the first floor where the services are located is via the Drug 
& Alcohol service. Those who are wishing to access services who have 
mobility issues are welcome at this site by appointment to ensure that they 
have access arranged  to the lift at the time of their visit.  
There are also fully accessible services available to service users a short 
distance away at the Churchill site for those who do not find the times 
available at Rectory Road suitable to them.” 
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ANNEX

School Places available 1st Preferences Surplus or (-) shortfall Over subscribed?

Banbury Academy   (931/4000) 180 102 78
Bartholomew School   (931/4054) 210 214 -4 O
Bicester Community College   (931/4030) 240 121 119
Blessed George Napier Catholic School   (931/4600) 142 120 22
Burford School   (931/4040) 200 187 13
Carterton Community College   (931/4041) 140 105 35
Cheney School   (931/4120) 240 195 45
Chiltern Edge School   (931/4092) 180 86 94
Chipping Norton School   (931/4010) 240 155 85
Didcot Girls' School   (931/4139) 240 207 33
Faringdon Community College   (931/4141) 210 197 13
Fitzharrys School   (931/4127) 180 96 84
Gillotts School   (931/4055) 180 204 -24 O
Gosford Hill School   (931/4060) 180 147 33
Heyford Park Free School   (931/4003) 60 49 11
Icknield Community College   (931/4082) 140 81 59
John Mason School   (931/4126) 180 211 -31 O
King Alfred's   (931/4142) 310 297 13
Langtree School   (931/4094) 112 153 -41 O
Larkmead School   (931/4125) 180 108 72
Lord Williams's School   (931/4580) 320 238 82
Matthew Arnold School   (931/4128) 180 224 -44 O
North Oxfordshire Academy   (931/6905) 180 172 8
Oxford Spires Academy   (931/6907) 210 158 52
St Birinus School   (931/4129) 240 209 31
St Gregory The Great Catholic School   (931/4145) 210 190 20
The Cherwell School   (931/4116) 270 452 -182 O
The Cooper School   (931/4032) 220 226 -6 O
The Henry Box School   (931/4050) 240 216 24
The Marlborough Church of England School   (931/4560) 180 209 -29 O
The Oxford Academy   (931/6906) 210 104 106
The Warriner School   (931/4007) 228 256 -28 O
Wallingford School   (931/4140) 190 222 -32 O
Wheatley Park School   (931/4077) 185 172 13
Wood Green School   (931/4052) 210 155 55

Total 7017 6,238 779
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CABINET – 17 MARCH 2015 
 

ITEM 5 – PETITIONS AND PUBLIC ADDRESS 
 
 
Public Address 
The Leader of the Council has agreed the following requests to address the 
meeting:- 
 

Item Speaker 

Item 3 – Minutes of the last Meeting 

 

 

Councillor Brighouse, Opposition 
Leader (Question) 

 

Item 6– The Big Plan – Learning 
Disability Strategy 2015-2018 

 
Councillor Price, Shadow Cabinet 
Member for Adult Social Care (5 
mins) 
 

Item 7– Care Home Fees 2015 
 
Councillor Price, Shadow Cabinet 
Member for Adult Social Care (5 
mins) 
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CABINET – 17 MARCH 2015 
 

ITEM 8 – FORWARD PLAN AND FUTURE BUSINESS 
 
Members are asked to note the following changes to the Forward Plan: 
 
Amendments to items in the present Plan 
 
Portfolio Topic (Ref)/Decision Present 

Timing 
Change 

Environment 
 
Cabinet 
Member 

Proposed Parking Restrictions – 
Sandhills Areas, Oxford (Ref: 
2014/199) 

To seek approval of the proposals. 

19 March 
2015 

Deferred to 30 
April 2015 

Environment 
 
Cabinet 
Member 

Proposed Amendments to 
Residents Parking Scheme – 
Abingdon (Ref: 2013/017) 

To seek approval to proceed. 

19 March 
2015 

Deferred to 30 
April 2015 

Environment 
 
Cabinet 
Member 

Proposed Variation of Charges for 
Residents Permits and On-Street 
Pay & Display Spaces (Ref: 
2014/200) 

To seek approval of the proposals. 

19 March 
2015 

Deferred to 30 
April 2015 

Environment 
 
Cabinet 
Member 
 

Proposed One-Way Street – Nelson 
Street, Thame (Ref: 2015/017) 

To seek approval of the proposals 

19 March 
2015 

Deferred to 30 
April 2015 

Environment 
 
Cabinet 
Member 

Proposed Parking Restrictions in 
Vicinity of Bicester Town Station 
(Ref: 2014/201) 

To seek approval of the proposals. 

30 April 
2015 

Deferred to 21 
May 2015 

Environment 
 
Cabinet 
Member 

Proposed Puffin Crossing (Revised 
Location) – A417 Standford in the 
Vale (Ref: 2014/186) 

To seek approval of the proposals. 

30 April 
2015 

Deferred to 21 
May 2015 

Environment 
 
Cabinet 
Member 
 

Proposed Puffin Crossing – 
Cumnor Hill (Ref: 2014/115) 

To seek approval of the proposals. 

30 April 
2015 

Deferred to 21 
May 2015 

Environment 
 
Cabinet 
Member 

Proposed 20mph Speed Limit – 
High Street, Shrivenham (Ref: 
2015/008) 

To seek approval of the proposals. 

30 April 
2015 

Deferred to 21 
May 2015 
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Environment 
 
Cabinet 
Member 

Proposed Amendments to Parking 
Restrictions – Park Road, 
Faringdon (Ref: 2014/087) 

To seek approval of the proposals. 

30 April 
2015 

Deferred to 21 
May 2015 
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